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νία στο κεφάλι με ένα κράνος μηχανής και με 
κλομπ. Το θύμα συνέχισε να απωθεί τους τα-
ραξίες και η συμπλοκή συνεχίστηκε στον δι-
άδρομο και μετά κοντά στο κλιμακοστάσιο, 
όπου ο τραυματίας κατάφερε να ακινητοποι-
ήσει για λίγο έναν από τους κουκουλοφόρους. 
Πέντε από τους εισβολείς όρμησαν πάνω του, 
σύμφωνα με την περιγραφή, χτυπώντας τον 
με γροθιές και κλοτσιές στο κεφάλι και έπει-
τα τράπηκαν σε φυγή. Ο υποψήφιος διδάκτο-
ρας μεταφέρθηκε με ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ 
στο νοσοκομείο «Ερυθρός Σταυρός» με κρα-
νιοεγκεφαλικές κακώσεις, ενώ, όπως φαίνεται 
και στις φωτογραφίες που κυκλοφόρησαν στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, η αίθουσα αλλά 
και οι γύρω χώροι όπου σημειώθηκαν οι συ-
μπλοκές ήταν γεμάτοι αίματα.

Τρομαγμένος εξακολουθεί να είναι και ο Ιω-
άννης Μάζης, καθηγητής Οικονομικής Γεωγρα-
φίας και Γεωπολιτικής Θεωρίας στο ΕΚΠΑ, που 
ήταν παρών κατά την επίθεση. «Η κατάσταση 
στα ελληνικά πανεπιστήμια, παρά το γεγονός 
των ψηφισμένων νόμων από πλευράς της κυ-
βέρνησης, παραμένει η ίδια και δυστυχώς το 

άσυλο των ιδεών, η ελευθερία διακίνησής τους, 
η σωματική ακεραιότητα των καθηγητών και 
των φοιτητών των ΑΕΙ της χώρας συνεχίζουν 
να βρίσκονται σε κίνδυνο και μάλιστα σε από-
λυτο κίνδυνο θανάτου. Η καταδρομική επίθε-
ση των απολύτων οργανωμένων μαυροφο-
ρεμένων ταγμάτων εφόδου αποδεικνύει του 
λόγου το αληθές», αναφέρει. «Κινδύνευσε η 
ζωή ενός διδακτορικού φοιτητή ο οποίος ευ-
τυχώς που υπήρξε και απώθησε αυτά τα άτο-
μα μόνος του, αλλά εδάρη ανηλεώς, χτυπήθη-
κε στο κεφάλι με πτυσσόμενο κλομπ και μετα-
φέρθηκε στον “Ερυθρό Σταυρό”. Μέσα στην 
αίθουσα υπήρχαν ουσιαστικά μόνο νέες κο-
πέλες, τις οποίες προσπάθησε να προστατεύ-
σει επιτυχώς. Μπήκαν με τους πυροσβεστήρες 
και επιτέθηκαν. Εγώ μαζί με δύο άλλους συνα-
δέλφους δέχθηκα μια τεράστια ποσότητα από 
τη σκόνη του πυροσβεστήρα, η οποία ακόμη 
δεν με αφήνει να αναπνεύσω καλά και τα μά-
τια μου είναι ακόμα σε άθλια κατάσταση. Θα 
μπορούσαμε να είχαμε πεθάνει από αυτή τη 
δόση. Ευτυχώς ήταν ανοιχτός ο χώρος, ήμα-
σταν έξω από την πόρτα του αμφιθεάτρου, 

στο κεφαλόσκαλο. Εάν δεν προλάβαινε ο νεα-
ρός διδακτορικός φοιτητής να τους αναχαιτί-
σει και είχαν αδειάσει τον πυροσβεστήρα μέ-
σα στην αίθουσα, θα είχαμε τουλάχιστον μία 
αποβολή από μια έγκυο φοιτήτρια που ήταν 
παρούσα και άλλα σοβαρότατα προβλήματα, 
από την πρόεδρο, η οποία πάσχει από αναπνευ-
στικό, και από άλλη φοιτήτρια ηλικιωμένη που 
είχε έρθει να ακούσει παρά το γεγονός ότι ήταν 
άρρωστη», προσθέτει ο καθηγητής του ΕΚΠΑ. 

Πρόληψη
 «Είναι ευθύνη όλων μας να τελειώσουμε με 
αυτά. Δεν χρειάζεται αστυνομοκρατία. Να 
υπάρχουν θέληση, πρόληψη και ένα σχέδιο 
ασφαλείας. Οπως αποδείχθηκε, δεν υπάρχει 
κανένα πρωτόκολλο ασφαλείας. Αν πραγμα-
τικά το θέλουμε, η βία μπορεί να πάψει μέ-
σα σε ένα τρίμηνο και χωρίς κόστος», επιση-

μαίνει από την πλευρά του ο Γ. Σαριδάκης.  
   Για «μαύρη σελίδα» στο ελληνικό δημόσιο 
πανεπιστήμιο κάνει λόγο σε ανακοίνωσή της η 
ΔΑΠ Νομικής, επισημαίνοντας ότι «οι υπεύθυ-
νοι αυτής της επίθεσης στοχεύουν την ίδια τη 
δημοκρατία, τον ελεύθερο διάλογο, την ακα-
δημαϊκή ελευθερία».

Από την πλευρά του, το υπουργείο Παιδεί-
ας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού καταδί-
κασε την επίθεση κουκουλοφόρων στη Νομι-
κή Σχολή του ΕΚΠΑ, κατά την οποία τραυματί-
στηκε ένας διδακτορικός φοιτητής και δέχθη-
καν προπηλακισμούς μέλη του διδακτικού προ-
σωπικού και φοιτητές. Στην ανακοίνωσή του το 
υπουργείο αναφέρει ότι πρόκειται για μια χυ-
δαία ενέργεια βίας και εκφοβισμού, που -όπως 
υπογραμμίζεται- παραπέμπει μόνο σε φασιστι-
κές πρακτικές και δεν έχει καμία θέση στο δη-
μόσιο πανεπιστήμιο.

Οι κουκουλοφόροι εισέβαλαν στην αίθουσα που γινόταν 
η εκδήλωση και άρχισαν να τα κάνουν γυαλιά καρφιά
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